



里下河文化渔耕大隐生活再现

# 大纵湖东晋水城横空出世了

## 穿越千年 “古城”水中重生

5月1日,大纵湖东晋水城,旌旗招展、锣鼓威风,伴随着城门徐徐打开,一座经十年打造的“千年水城”也缓缓苏醒,迎来了第一批游客。

当天上午,盐城市民陆先生一家从市区驱车来到大纵湖东晋水城,他站在景区入口的五蝠桥环视四周感慨道:“太震撼了!真没想到如此气势恢宏,犹如一幅《清明上河图》,又堪比世界水城威尼斯。”

现代快报+ZAKER南京记者 姜振军

城门楼、廊桥、街景、河道、码头、船坊、酒楼、茶肆、当铺,还有熙熙攘攘的人群,构成了一幅生动的现代版《清明上河图》。

现代快报记者了解到,东晋城始建于北宋时期,曾一度繁荣,渔盐丰裕、人杰辈出。南宋年间,宋军为抗击金兵南侵,掘毁黄河大堤,河水夺淮入海,城池淹没。近年来,大纵湖旅游度假区在古东晋城遗址之上复建古城,占地面积975亩,约20%为水域,且西依面积达37.783平方公里的大纵湖,故取名东晋水城。

“大纵湖东晋水城赋予了古城里下河地区历史和文化的底色,可以说是‘古城新做’,是我看到的整个盐城乃至苏北地区较具特色、独一无二的‘水’中重生的‘古城’。”盐城市民常先生退休后和妻子游玩了很多城市的旅游景区,他说,整个水城以宋朝、明清徽派建筑风格为骨架,配以新国风商业——烟火气的“建安大街”、繁华似锦的“宋街”、文艺范儿的“民国广场”,呈现的是小城在各个历史时期的不同风貌,人们置身其中,能够感到时间和空间的穿越。

东晋水城拥有独特的自然和地理优势,从景区的电子地图上不难看出,整个水城设计为九个小岛,一条主河道石梁河将九岛串联,同时城内还有二十四座小桥,实现桥通路、路联桥,岛岛联通,婉曲相连。微步水城,一步一景,目之所及皆为景。

“大纵湖风景区自然观光资源丰富、湖荡湿地风情浓郁,深受广大游客喜爱;而东晋水城是集观光、表演、商业、住宿、美食于一体的旅游度假综合体,大纵湖景区与东晋水城的结合为广大游客在假期期间提供了一处自在舒适的旅游胜地。”大纵湖旅游度假区相关负责人表示。

## 安泰祥和 最是水城乐趣多

“感觉自己是锦鲤!”小周在盐城市区一家医院上班,听说凭医护资格证和本人身份证可以免费游玩,于是约了同事一起来玩。“最喜欢民国广场。”小周说,来之前没有做功课,到这里才发现有民国广场,特地去了租了旗袍、化了妆,“照片怎么拍都好看。”她一边说一边翻着手机相册给记者看,欢愉之情溢于言表。

这边民国广场还未看完,只听见石梁河远处忽然响起了锣鼓喇叭唢呐声,原来是要举办“水上婚礼”了。只见碧波款款的

河面上,十余艘花船正慢慢驶来,一对俏佳人立在船头,两岸观礼的人也是有趣,纷纷送上祝福。而花船行至每座桥头,又见烟花绽放、锣鼓齐鸣,新人便向岸上抛出喜包喜糖,热闹非凡。

到了晚间,东晋水城的大戏才刚刚启幕。在天枢岛的引云阁,一场大型灯光秀正在上演,绚丽光影瞬息万变,向每位游客诉说着大纵湖的前世今生。水秀舞台上,集合声、光、电等高科技手段的大型水秀表演《九九艳阳天》吸引了不少游客驻足观看。“特别好!舞台效果好,演员演得

也好。”游客单阿姨眼里噙着泪,她激动地说,柳堡故事是唯美的,看到革命成功,看到“李进”和“二妹子”重逢真的太感动了。

现代快报记者注意到,受疫情影响,景区特别设置安全检测通道,做到“一人一闸、一人一测”,做到严格把关,为广大游客提供安全保障。考虑到“五一”游园期间人群密集、道路拥挤等问题,大纵湖旅游度假区政府和景区管理人员齐心协力,协同城管、交通、公安等诸多单位,统一指挥调度,错峰疏导,确保了游客安全游、开心游。

## 流连忘返 总有一处适合你

“东晋水城不只是对历史的简单浓缩,而是对里下河水乡文化有了更多的挖掘和传承。”大纵湖东晋水城相关负责人介绍,大纵湖风光秀丽,远离喧嚣,自古以来就受到很多文人雅士的青睐。北宋时期宋郊、宋祁两兄弟,曾经双双考中了状元,在功成名就之际,归隐田园,其后人都都回归故乡;明末清初的宋曹,曾编撰过《江南通志》,淡泊明志,后人称颂他是“两朝辅弼,十世簪缨”;据说,郑板桥也曾远离朝堂,在东晋城创立了“板桥书馆”,倡学育人。

到东晋水城,一定要入归园。归园,取归隐之意。这里亭台楼阁、假山嶙峋、小桥流水、曲径通幽、松竹成趣,6个独立的休憩小院分别以听竹、赋梅、品兰、采菊、田居、雅居命名,别致风雅,各有特色。“在这里,能感受到水

城居民向往田园自在生活的愿望,和里下河先民自古传承的高洁品质。”常先生说,下次有机会一定会再来归园。

大纵湖东晋水城也将成为吃货们的打卡点,十二乐坊的湖鲜粤菜、锡笼记的无锡面点、金陵一味鸭血粉丝、东北宽面、阿帅猪肉脯……据景区商业部负责人介绍,目前景区已开业店面80余家,未来还有部分商家将陆续开张。

“好多都想吃,宝宝刚刚吃了一份草莓酸奶,现在又想喝糖水。”包女士笑着对现代快报记者说,东晋水城真不错,有吃有喝有玩。正在“十二乐坊”吃饭的邹先生一家第一次来东晋水城,“湖鲜超赞!”邹先生竖起大拇指

说,白螺蛳、白条鱼非常新鲜,味道很好,在市区很难吃到。锡笼记的生意也是异常火爆,只有少部分桌子空着,“无锡汤包味道很正。”冯先生曾经在无锡工作过几年,特别怀念无锡汤包。

锡笼记的何老板开心得不拢嘴:“刚刚过去的假期,上座率达90%,超出预期。”据悉,五一期间,大纵湖旅游度假区(含双园景区)接待游客13.4万人次,旅游收入4137万元。“疫情期间,景区每天仅接待承载力30%的游客;疫情过后,景区的人气和旅游收入必定会有大幅提升,我们一定会做到旅游和防控两不误。”该景区相关负责人信心满满。

